EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVIll-a
Anul scolar 2015- 2016 Matematica Varianta 09

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calcululuB®- 15 este egal cu ... .
5p | 2. Zece caiete de aceidel cost in total 20 de lei. Cinci dintre aceste caietazostotal ... lei.
5P | 3. Scrigi sub forna de interval, mulmea M ={xOR|0< x< 4 este egalcu ... .
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4. Perimetrul unui fitrat este egal clil6 cm. Lungimea laturii acestuiarat este egélcu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cilindru circular drept carde 4 cm
si generatoarea de 10 cm. Ariaterak a acestui cilindru este egal
cu ... rem?.

6. Intr-o scoah, pentru alegerea reprezentantului consiliulut ele AT,
vilor, au votat 300 de elevi. Rezultateletului sunt prezentate I
in diagrama de mai jos. b )

Numérul elevilor dinscoak care au votat pentru Radu este egal cu ... . et

Figura 1 g —

Radu
50% din
votury
Mihai
40% din
voturi

ECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
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1. Desend, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptungd8CDA'B'C'D".

.. 1 . 1
2. Stiind cd x+==-2, undex este nurr real nenul, aitati ca x° +—=2.

X X

3. Media aritmetid a dod numere naturale este efalu 9. Determing cele dod numere stiind ca
unul dintre numere este cu 2 mai mare decétatel
4. Se considérfundia f :R - R, f(x)=x+4.
a) Reprezentagrafic funaia f intr-un sistem de coordonax®y .
b) Aratati ca triunghiul determinat de graficul futiei f si axele sistemului de coordonax®y este

[ l.
isosce (x-37 16 X2~ 7x

x+1 X
x#7. Aritati cd E(x) =1, pentru oricex numir real, x# -1, x#0 si X#7.

5. Se considér expresiaE(x) = , unde x este nurir real, x#-1, x#0 si

ECTUL al Ill-lea- Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
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1. Figura 2 este scha unui teren in forthde dreptunghi ABCD, cu AB=150m, BC =100m. Se
considedi punctul M, mijlocul laturii AB si punctul N situat pe segmentuDM , astfel incat

DN =2MN . D X
a) Aratati ca perimetrul dreptunghiuluABCD este egal c00 m.
b) Aratati ca puncteleA, N si C sunt coliniare. Figura 2 N
c¢) Demonstrd ci aria triunghiului AMN este egalcu 1250 nf . 2N
A , M B

2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru regd8CD , cu muchiaAB =42 cm. PuncteleM si
N sunt mijloacele segmentel®&C , respectivAD .

a) Aratati ca AM=26 cm. Figura 3

b) Aratati ca volumul tetraedruluiABCD este egal Cl=|63—4 cm’. N

c) Demonstra ca unghiul dintre dreptelé®B si MN are nasura egal cu 45°. & D



SUBIECTUL | BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE (30 de puncte)

1.10 sSp
2.110 5p
3.|[0.4] 5p
4.1 4 op
5.180 5p
6. | 150 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p
Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2. 2
[x+1j (2P =+ 2T =4 3p
X X X
1
2 — —
X2+ =4-2=2 2p
X
3. o x+(x+2) .
Media aritmetid a numerelor este2—=9, undex este nurarul mai mic 2p
Cum x+1=9, oktinem x =8, deci cele doiinumere sun8 si 10 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OM =4, undeM este punctul de intersgz a graficului fungei f cu axaOx 2p
ON =4, undeN este punctul de interggz a graficului fungei f cu axaOy 2p
OM =ON, deciAMON este isoscel 1p
5. 2
x—=3)"-16 (x—7)(x+
(x-3P-16_(x-(x+)_ . -
X+1 X+1
2 - X(x=7
X®=7x _ ( ) 7 2p
X X
E(x)=(x~-7):(x=7) =1, pentru oricex numir real, x# -1, x#0 si X7 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. ] @) Pagep =2(AB+BC) = 2(150+ 100 = 3p
=2[250= 500 m 2p
b) DM este medianin AADB si, cum NO(DM) astfel incatDN =2MN, ohtinem ¢ 5
punctul N este centrul de greutate AADB P
AO este medianin triunghiul ADB, unde{O} = AC n BD, deci NO(AO), adici punctele
A, N si C sunt coliniare 3p
d(N, AM d(N,AM
c) AM || DC = AAMN ~ ACND = ( )=A'VI =i ( ) _— ,
d(N,DC) DC 2 ~d(N,AM)+d(N,DC) 1+2 3p
de unde otinem d(N, AM ) = ;DAD —1—20m
100
=—[T5
d(N,AM ) [AM
"4AAMN = ( ) = 3 =1250 n? 2p
2 2
2 2
2| a) AM2=AB2—BM 2= (4@) (2[2) = 3p
=24= AM = 2/6 cm 2p
b) Tnaltimea tetraedrului este egalu 8—\Egcm 2p
2
4\/§ G/é 1 3 64
Arecp =%=8\/§ enf =Vagep =5w33_8£3=3 cnf 3p
c) SegmentulNP este linie mijlocie TRAABD , unde P este mijlocul segmentuluBD , deci
AB|| NP, obinem m(<(AB,MN)) =m(<(NP,MN)) 2P
AM =DM = MN =4 cm si, cum MP =2y2 cm si NP =242 cm, avemMN2 = MP2 + NP2
adici AMNP este dreptunghic isoscel, den{<MNP) = m(< (NP,MN)) 45 3p




